

# ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



16+

Газета издается с 14 сентября 1930 года

Суббота, 11 июня 2016 года

12 июня – ДЕНЬ РОССИИ



## Это наша с тобою страна, это наша с тобой биография

12 июня мы отмечаем важный государственный праздник – День России. До 2002 года он именовался Днем принятия Декларации о государственном суверенитете России. Это один из самых «молодых» государственных праздников в стране.

Сегодня День России все более приобретает патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости.

В честь знаменательной даты по всей стране, в наших областях и районах проходит множество торжественных и праздничных мероприятий, в которых принимают участие россияне всех возрастов. Главные герои торжества – люди, патриоты своего Отечества.

### Слово об Учителе

## С твердым характером и добрым сердцем

В День Победы отметила юбилей заслуженный учитель России Анна Степановна Первых.

Именитого педагога поздравила от имени районной власти зам. главы администрации Лидия Трипачева. Были Анне Степановне поздравления и в «ДВ» от Совета ветеранов, от коллектива школы №1, в которой она отработала полвека.

Мы встретились в доме на улице Гостиной, где Анна Степановна проживала с сыном Евгением. Она засомневалась, стоит ли рассказывать о ней в районной газете. Но слово за слово и постепенно разговор завязался, чему способствовал и Евгений Николаевич.

Анна Степановна родилась в селе Мойлово Хвастовичского района. Их крестьянская семья была большой – восемь детей. Во время войны отец и старший брат ушли в партизаны. После оккупации фашисты всех жителей насильно погнали на запад.

В Литве пробыли более трех лет. Там нашим людям приходилось работать за кусок хлеба, терпеть унижения. Сейчас за этот факт неволи вполне можно было Анне Степановне пользоваться определенными льготами. Но официального статуса узника она не имеет, просто не оформила.

Зато показала другое удостоверение, где сказано, что она жертва репрессий. Так вышло, уже после войны отец поссорился с соседом и тот донес... Тогда особо не разбирались, забрали да осудили. Пришли другие времена, и отца реабилитировали, но осадок в душе остался.

*Окончание на 3 стр.*

Профессиональные  
праздники

✓ Сердца их равнодушия  
не знают. В Думиничах  
чувствовали соцработники  
– 2 стр.

Каково на дому,  
таково и самому  
✓ «Изюминки» благоустройства – 7 стр.

**№52 (10383)**

### Люди земли думиничской

## Есть женщины в русских селеньях...

В центре Калуги, возле здания облсовпрофа (ул. Ленина, 81), расположено красивое архитектурное сооружение, полуокруглое панно, – Доска Почёта «Трудовая слава Калужской области».

Там вывешено 32 больших портрета. На этих фотографиях – люди, заслужившие уважение в своих коллективах, районах и регионе. Профессионалы высокого класса: трактористы, сварщики, токари, фермеры, руководители организаций, учителя, другие замечательные труженики.

В этом году на Доске Почета «Трудовая слава Калужской области» – наша землячка телятница агрофирмы «Кадви» Валентина Мисютина.

Она – потомственный работник сельского хозяйства. Выбор профессии предопределили и пример родителей (отец – тракторист, комбайнер, мать – доярка) и время, на которое пришла ее юность.

В начале 1980-х в стране прозвучал комсомольский призыв, адресованный сельской молодежи: «Всем классом – в родной колхоз (свхоз)». И Валя, окончив Вёртненскую среднюю школу, вместе с подругами пошла работать на ферму. Ей было тогда 17 лет. А сейчас за ее плечами – уже 34 года добросовестного труда.

Профессия телятницы – не из легких. Это работа на результат. И он, этот результат, у Валентины есть. Среднесуточные привесы животных ее группы (около 200 телят в возрасте от двух месяцев и старше) в 2015 году составили 812 граммов. Это, скажу я вам, очень высокий производственный показатель.

Несколько лет назад региональное Министерство сельского хозяйства наградило Валентину Мисютину Почётной грамотой. А в этом году она стала представителем Думиничского района на областной Доске Почета. Недавно наша землячка приняла участие в торжественном открытии панно «Трудовая слава», которое состоялось в конце апреля, накануне Праздника Весны и Труда.

Валентина Николаевна – ударница не только на трудовом, но и на семейном фронте. Она – мать 9 детей. Старшие дочери и сыновья уже взрослые, младшие (четверо) учатся



в школе, участвуют в художественной самодеятельности и спортивных соревнованиях.

А еще геройня труда Валентина Мисютина – многодетная бабушка: у нее пятеро внуков. А со временем будет, конечно, еще больше. И когда внуки вырастут, они обязательно станут замечательными тружениками России. Им есть на кого равняться и с кого брать пример.

Николай Акишин.



Эхо событий

# Сердца их равнодушия не знают

В четверг в Думиничах чествовали социальных работников.



*Рядом с главой администрации Светланой Котовской и Татьяной Мурашовой.*

В зале заседаний собирались те, кто обеспечивает государственную поддержку детей и пенсионеров, скращивает старость одиноким престарелым людям, помогает преодолеть немощь и тем самым — улучшает качество их жизни. Это работники отделов социальной защиты, опеки и попечительства, отделения соцобслуживания на дому, Новослободского дома-интерната, центра соцпомощи семье и детям, Управления Пенсионного фонда РФ в Думиничском районе, центра занятости.

Ведущая Анна Артемова предоставила слово для поздравления главе районной администрации Владимиру Жипе.

Владимир Иванович назвал

праздник старым, даже древним, напомнив, что подобные службы были в нашей стране и до революции. «В этой работе невозможно оставаться равнодушным, — сказал он. — Нам следует совершенствовать ее — есть куда стремиться. Желаю, чтобы этот непростой труд доставлял вам удовольствие. Так уж выходит, что без работы вы не останетесь никогда».

Далее Владимир Жипа перешел к наиболее приятной части церемонии — вручению заслуженных наград.

Почетные грамоты профильного министерства он вручил ведущему специалисту отдела соцзащиты Галине Невзоровой, фельдшеру и специалисту по соцработе

отделения профилактики семейного и детского неблагополучия Думиничского ЦСПСД Светлане Котовской и Татьяне Мурашовой.

Почетные грамоты и благодарности районной администрации получили работники ЦСПСД — Галина Гора, Светлана Дунаева, Ирина Копычева, Новослободского дома-интерната — Мария Дембская, Оксана Гаврикова и Галина Коробченко, Управления ПФР Татьяна Дроздик, Александр Карпов, Юлия Топункова.

Солисты РДК подготовили небольшой концерт. Свои музыкальные подарки соцработникам преподнесли Мария Горбачева, Максим Буканский, Олег Яшкин и Сергей Большов.

## Итоги аукциона

Фонд имущества Калужской области сообщает об итогах объявленного на 2 июня 2016 г. аукциона по продаже земельного участка из земель населенных пунктов с разрешенным использованием: для ведения личного подсобного хозяйства с кадастровым номером 40:05:071801:1184, площадью 467 кв. м., местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Калужская область, р-н Думиничский, с. Брынь, ул. Татарская, рядом с д. 61.

Аукцион признан несостоявшимся, в связи с тем, что в аукционе участвовал только один участник.

Единственный принявший участие в аукционе его участник — Теплинский Андрей Петрович.

**Уважаемые читатели! Следующий номер газеты «Думиничские вести» выйдет 18 июня.**

## Безопасность

# День охраны труда в Новослободском доме-интернате

Месячник охраны труда в Новослободском доме-интернате для престарелых и инвалидов — мероприятие всегда насыщенное, полезное и интересное.



Официально

## Рабочая встреча Президента России Владимира Путина с губернатором области Анатолием Артамоновым

9 июня в Москве состоялась рабочая встреча Президента Российской Федерации Владимира Путина с губернатором Анатолием Артамоновым. Глава региона проинформировал Президента об экономической ситуации в регионе.

Обсуждалось текущее положение дел в промышленности, сельском хозяйстве, фармкластере, сфере туризма и отдыха.

Анатолий Артамонов отметил, что, несмотря на непростые экономические условия, в Калужской области в целом остаются достаточно высокими позиции реального сектора экономики. «За прошедшие четыре месяца произошел рост в промышленности на 1,5 процента. Например, рост в металлургии — более 20 процентов, в фармацевтике ежегодно рост составляет более 10 процентов», — сказал он.

В числе достижений региона губернатор назвал победу регионального фармкластера в федеральном конкурсе. В 2015 году в области создан инжиниринговый центр, действует «Парк активных молекул», где работают над созданием фармсубстанций, которые поставляются отечественным и иностранным производителям. Готовится к вводу в эксплуатацию центр нейтрон-захватной терапии.

Положительно оценив развитие аграрной сферы, Анатолий Артамонов отметил как рост инвестиций в данный сектор экономики региона, так и увеличение объемов производства молока, мяса говядины, а также активное развитие птицеводства, свиноводства. «В 2015 году мы показали са-

мые большие темпы прироста в стране по производству молока — 15 процентов. В этом году рост уже составил 11 процентов. И эта тенденция будет продолжаться», — подчеркнул губернатор.

В 2015 году в регионе введена в эксплуатацию самая большая в Европе роботизированная ферма на 2200 голов, действуют фермы на 120-130 голов.

Говоря о реализации региональной программы «Сто роботизированных ферм», глава региона обратил внимание на высокое качество молока, которое на порядок превосходит аналогичную продукцию, выпускаемую на традиционных производствах. «Такое молоко, которое без термообработки хранится 4-5 суток и не скидается за счет идеальной чистоты, очень полезно для больных людей и детей», — пояснил он.

Отвечая на вопрос главы государства о развитии туризма, Анатолий Артамонов отметил увеличение туристского потока на территории региона: «За три года количество туристов увеличилось в 2,5 раза. Мы уже приняли 2,5 миллиона гостей. В настоящее время люди стали больше открывать свою страну. И на это сразу отозвался бизнес, который занимается индустрией гостеприимства».

В завершение встречи Президент поддержал идею создания на территории Калужской области нового туристского комплекса для семейного отдыха.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

## Афиша. Анонс

**В честь Дня России**

**12 июня. 16.00. РДК.**

**Праздничный концерт.**

**Праздник Троицы**

**19 июня. 16.00. РДК.**

**Народные гуляния.**

**Уважаемые думиничанки! Приглашаем вас принять участие в «ПАРАДЕ НЕВЕСТ-2016».** Участницей может стать любая девушка старше 18 лет, независимо от семейного положения, главное — стремление, позитивное настроение и желание удивить окружающих! Желающие принять участие должны подать заявку до 22 июня в методический кабинет РДК. Тел. для справок 8(4844)9-16-30.

Ежегодно проходит проверка комиссий рабочих мест, лучших поощряют. В этом году переходящий приз — статуэтку «Сова» — получили сотрудники учреждения, занимающиеся организацией питания.

В конце апреля состоялась большая праздничная программа, посвященная Всемирному дню охраны труда. Участие в ней приняла заместитель главы администрации района по социальным вопросам Лидия Трипачева. Открыла программу инженер по охране труда Елена Губенко, с поздравлением выступила директор Лидия Котосова.

Соревнования среди подразделений учреждения начались с представления «Домашнего задания», на втором этапе — «Блиц-опрос» — конкурсантам отвечали на вопросы по пожарной безопасности, охране труда, электробезопасности, гражданской обороне и ЧС.

Третий этап — игра «Перевертыши». Необходимо было произнести слова пословиц взамен предложенному тексту. Четвертый — «Оказание первой помощи при травме».

Члены жюри оценили каждый конкурс и назвали победителя — команду младшего медицинского персонала. Членам команды вручили заслуженные награды. Впрочем, без призов не остались и другие участники состязаний.

А в завершение мероприятия был продемонстрирован фильм «10 простых правил, как сохранить свою жизнь».

В этот же день была проведена объектовая тренировка по эвакуации людей и тушению условного пожара.

Хочется отметить, что серьезная работа по охране труда и технике безопасности в нашем учреждении ведется круглый год.

**Администрация Новослободского дома-интерната.**



## ★ Память

**Земляки, ваш подвиг не забудем!**

7 июня состоялось собрание актива районного Совета ветеранов. В повестке дня - вопрос сбора средств на памятник труженикам тыла.

Выступили зам. главы районной администрации Лидия Трипачева, руководители общественных организаций Николай Гончаров и Евдокия Болтнева. Говорили, что дело это святое: в 1941–1945 годах более 20 тысяч думиничан ковали Победу на заводах, фабриках, на колхозных полях. Сейчас большинства из них уже нет в живых.

Требуемая на памятник сумма зависит от размеров будущего монумента, но в любом случае - не меньше 500 тысяч рублей. За дело взьмутся активисты Совета ветеранов: они по ведомости под роспись будут принимать добровольные пожертвования.

Призывают всех думиничан внести посильный вклад в дело увековечения трудового подвига наших земляков.

**Актуально****Быть готовыми к любым ЧС**

В четверг Владимир Жипа провел заседание двух комиссий - по чрезвычайным ситуациям и антитеррористической. Состав участников был расширенный: приглашены главы администраций, руководители предприятий, служб и ведомств.

О ходе ликвидации вспышки АЧС доложила начальник ветстанции Оксана Лягинская. Она проинформировала, что 4 июня выявлен еще один очаг африканской чумы свиней - в с. Дубровской СХТ.

Завершается работа по уничтожению потенциально опасных животных в 1-й угрожаемой зоне (всего подлежат ликвидации 90 свиней). Возможно, уже к понедельнику все ветеринарные мероприятия будут выполнены, и с этого момента начнется отсчет 30-дневного карантина.

По вопросу №2 повестки, о мерах пожарной безопасности, выступил начальник ОНД Алексей Сидоров. Он сообщил, что с начала сезона пожарная служба составила 10 протоколов за разжигание костров, административные комиссии СП рассмотрели 3 дела.

Последняя цифра вызвала у главы районной администрации недоумение: «Почему только 3? - поинтересовался Владимир Жипа. - Все мы видим: ту тут, то там горят костры. Активнее надо наказывать нарушителей».

В связи с этим прокурор Наталья Аксёнова предложила провести учебно-методический семинар с руководителями поселений и административных комиссий. Потому что некоторые из этих комиссий за все время их существования (10 лет) не составили ни одного протокола.

Это предложение было принято и внесено в проект решения.

По поводу заполнения водой пожарных ёмкостей на ст. Думиничи (возле школы №2) мэр посёлка Геннадий Моисеев пообещал, что проблема будет решена.

Затем обсуждались вопросы безопасности на водных объектах и подготовки к летнему сезону учреждений детского отдыха.

Далее встреча продолжилась в рамках работы антитеррористической комиссии. Выступили:

\* начальник отделения полиции Иван Харитонов и начальник отдела ГО ЧС Наталья Уварова - об обеспечении правопорядка в период празднования Дня России (11–13 июня);

\* главный бухгалтер Думиничского АТП Лариса Момсикова - об антитеррористической безопасности автобусных перевозок;

\* юрист УК Думиничи Галина Дёмина - о мерах, принимаемых к закрытию доступа посторонних в подвалные и чердачные помещения МКД.

Участники заседания обсудили проект решения и утвердили его с учётом поступивших дополнений и замечаний.

**С твердым характером и добрым сердцем**

ла она свой первый класс, школа стала родной.

Семейная жизнь тоже шла хорошо. Родился сын, забот прибавилось, но Анну Степановну не покидала мысль о продолжении учебы. Эту мечту она реализовала на заочном отделении Калужского пединститута.

Работу свою Первых очень любила. У нее всё получалось, не было проблем ни с детьми, ни с родителями. Анна Степановна сказала, что особых секретов у нее нет, но она считает, что об учителе лучше могут рассказать люди — ее бывшие ученики.

И все же об одной яркой особенности ее преподавания мне удалось узнать именно от нее. Анна Степановна умела приучить детей к самостоятельной работе. Как ей это удавалось? Можно только догадываться.

Учителю иногда требуется на какое-то время оставить класс. Ученики всегда пользуются этим для веселья: болтают и шалят. Анна Степановна так умела увлечь ребят работой, что они продолжали усердно заниматься и без присмотра.

Многие удивлялись: всё же это дети, а значит — большие непоседы. Может, боялись наказания? Да нет же. Они всегда чувствовали доброту своей «классной мамы».

От кого-то из бывших ее учеников я услышал фразу: «Мы боялись ее подвести». По-моему, во взаимном уважении и заключался «секрет» педагогического успеха.

И это при видимой легкости: ну, просто любила детей, просто видела в них личности, просто доверяла... И просто они ее уважали. Всё просто.

\*\*\*

При таком подходе к работе успехи у

Анны Степановны, конечно, были немалыми. Ведь не случайно же в своей школе ей предлагали стать завучем, а в «восьмилетке» — даже директором. Но ей нравилось учить детей, а руководящая должность вовсе не прельщала. От подобных предложений удалось отказаться.

Правда, не от всех. Анну Степановну неоднократно, в течение 16 лет, избирали секретарем школьной партийной организации.

С сына мать требовала вдвое. Женя учился в другом классе, и очень успешно. Но какое-то время Анна Степановна преподавала математику и ему. И была так строга к своему ребенку, что у того появились первые тройки. Однако это не помешало ему окончить школу с золотой медалью.

В 1966 году Анна Степановна Первых награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения», а в 1981-м за успехи в области образования ей присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Анна Степановна долго занималась любимым делом и после достижения пенсионного возраста. Сейчас ветеран на отдыхе. Она не одинока, рядом сын — ее надежда и отрада.

Не забывают бабушку и внуки. Старшая внучка Юлия живет в Гатчине Ленинградской области, Карина и Лев — в Финляндии. Но в Думиничи приезжают, как и правнучка Полина.

Анна Степановна свою молодежь очень любит. «Посмотришь на них, — говорит она, — и понимаешь, что есть стимул жить».

**Александр Капцов.**

**Говорят думиничане**

**Пришло время дать слово тем самым людям, в первую очередь бывшим ученикам, а также и коллеге.**

**Клавдия Васильевна Слободенюк, учитель, бывший директор Думиничской школы №1:**

-Женщина с характером. Все ее уважали. Надежная, в просьбе не откажет, всегда поможет. Бывшие ученики ее помнят, многие поздравляют с днем рождения, навещают.

**Людмила Баранова:**

- Я сама училась у нее, и дети мои. Анна Степановна — добрейшей души человек. Но требовательная. Мы ее не боялись, но очень уважали.

**Александр Заборских:**

-На уроки мы ходили с радостью. Она была доброжелательной, спокойной, не кричала, часто шутила и подшучивала. Но в классе всегда — порядок и дисциплина.

**Дорогие думиничане!**

Поздравляю вас с Днем России!

Этот праздник еще раз напоминает нам о величии нашей многонациональной страны, и каждый из нас должен понимать свою ответственность за будущее Родины и своей деятельностью укреплять ее благосостояние.

С праздником вас, дорогие земляки! Желаю всем мира, здоровья, счастья и благополучия, добра и согласия в каждой семье!

**В.А.Болотов, глава**

**МР «Думиничский район».**

\*\*\*

**Дорогие земляки!**

Поздравляю вас с Днем России!

Желаю вам больших личных достижений в реализации ваших планов, крепкого здоровья, счастья. Благополучия каждой семье и каждому дому!

**Г.В.Моисеев, глава администрации**

**ГП «Поселок Думиничи».**

\*\*\*

**Уважаемые думиничане!**

**Местное отделение партии «Единая Россия»** сердечно поздравляет вас с праздником — Днем России!

Этот замечательный день — еще один повод задуматься о настоящем и будущем нашего Отечества, о том, что мы сделали и что еще предстоит сделать для процветания родной великой страны и укрепления благополучия граждан.

Счастья вам, крепкого здоровья, дорогие земляки!

годы многое изменилось в нашей жизни — от общественно-политического и экономического устройства до личных ценностей и приоритетов. Но неизменными остались наши любовь к Родине, желание жить в экономически развитой, сильной и единой стране, в обществе уверенных в себе и внимательных друг к другу людей.

Дорогие земляки! От всей души поздравляю вас с праздником государственности России! Пусть вас всегда сопровождают мир, согласие и уверенность в завтрашнем дне. Благополучия вам, новых ярких побед и достижений!

**В.И.Жипа, глава администрации**

**МР «Думиничский район».**

\*\*\*

**Дорогие друзья!**

От всей души поздравляю вас с Днем России!

Этот праздник по-настоящему всенародный. Только вместе, укрепляя своим трудом российскую государственность, мы сможем сделать нашу страну экономически мощной, открытой миру, комфортной для жизни людей, для нас с вами, наших детей и внуков.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех добрых делах.

С праздником вас!

**Г.В.Моисеев, глава администрации**

**ГП «Поселок Думиничи».**

\*\*\*

**Уважаемые думиничане!**

**Местное отделение партии «Единая Россия»** сердечно поздравляет вас с праздником — Днем России!

Этот замечательный день — еще один повод задуматься о настоящем и будущем нашего Отечества, о том, что мы сделали и что еще предстоит сделать для процветания родной великой страны и укрепления благополучия граждан.

Счастья вам, крепкого здоровья, дорогие земляки!

С праздником вас!

**Г.И.Скляр, Председатель правления РОО «Калужское землячество», Президент Фонда «Концепт».**

**Примите поздравления!**

**Уважаемые жители Калужской области!**  
Примите мои искренние поздравления с Днем России!

Этот праздник — символ исторического выбора нашей страны в пользу демократического пути развития на основе закона и справедливости.

Мы всегда должны помнить, что в первую очередь мы — граждане России. Это наша страна и ей нужны наш труд, наша защита и наша забота. Этот день дает нам еще один повод ощутить себя единой семьей, единственным многонациональным народом, будущее которого в равной мере зависит от каждого из нас.

Калужская область — часть Российской Федерации. И её жители своим трудом, творчеством и активным отношением к жизни участвуют в решении стоящих перед государством задач, внося достойный вклад в его укрепление и обновление.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех добрых делах.

С праздником, дорогие земляки!

**А.Д.Артамонов,**  
**губернатор Калужской области.**

\*\*\*

**Уважаемые думиничане!**

Примите искренние поздравления с главным государственным праздником нашей страны — Днем России!

Все мы — граждане великого государства с тысячелетней историей и уникальным наследием, объединившего множество народов, территорий и культур. За последние



# НА «ОГОНЁК»>>



Сторонка родная —

## Поездка в Маклаки

В мае есть день, наступления которого с нетерпением ждут все любители искусства. В этот день по всему миру бесплатно открыты двери многих музеев, тогда же открываются новые выставки, экспозиции, проводятся лекции и экскурсии.



## В клубе «Молодость души»

Очередная встреча людей пожилого возраста прошла в клубе «Молодость души» под девизом «Что стар, что млад!» Выбор темы не случаен, ведь состоялась она накануне Всемирного дня защиты детей.

## Что стар, что млад

Цель этой встречи — дать возможность ветеранам вновь почувствовать себя детьми, ведь сколько бы ни было человеку лет, иногда хочется вернуться в детство. И в этом пожилым людям помогли клоун Клёпа (Елена Максименко) и клоунесса Ириска (Анна Артёмова).

Вместе с ними все вспомнили детские песенки, которые тут же хором и спели, на скорость чистили картошку, пеленали младенцев, заплетали косички и повязывали косыночки. Но это было только начало, а далее гостям пришлось почувствовать себя героями детской сказки «Репка», разгадать «конфетные» загадки, разработать дизайн современного платочка, перевести на обычный русский язык сленг современных подростков, поучаствовать в танцеваль-

ном батле и решить вопрос — кто же «хулиганстее», — мальчишки или девчонки.

Как правило, наступления старости боятся. Но возраст приносит с собой и позитивные изменения — человек начинает острее чувствовать радость, интеллект его обретает больший объем.

В современном мире старость постепенно выходит из моды. Человечество заметно «помолодело». Сплошь и рядом мы видим, что пожилые дамы и джентльмены одеваются в джинсы и участвуют в велопробегах.

Пенсионеру совсем не обязательно терять качество жизни вместе с прошедшей молодостью. Напротив, он получает все возможности наслаждаться, не испытывать раздражения, принося радость себе и своим близким.



## К Дню охраны окружающей среды

## Живи, Земля!

В 1972 году 5 июня был провозглашён Всемирным днем окружающей среды, который стал главным в международном экологическом календаре. Технологическое развитие человеческой цивилизации привело в настоящее время к значительному загрязнению окружающей среды.

Окружающая нас природная среда прекрасна и хрупка. Сегодня и детям, и взрослым необходимо больше знать о том, как сохранить и защитить природу, ведь она источник нашей жизни. Наша планета устала от дымящихся труб, стекающих в реки отходов.

Все мы хотим дышать свежим воздухом, пить воду без вредных примесей, употреблять в пищу экологически чистые продукты. Тема достаточно серьёзная, именно поэтому работники культуры организовали акцию «Экогород» в рамках Всемирного дня защиты окружающей среды. Пришедшие зрители с помощью жеребьёвки были разделены на 2 команды. Каждой команде под патронажем ведущих — Анны Артёмовой и Елены Максименко, предстояло пройти 10 экологических станций. О каждой из них нужно сказать подробнее.

На станции «Природные барометры» ребятам предлагается викторина о народных приметах. Вообще наши предки являлись кладезем мудрости, и приметы очень точно отражают те или иные природные явления, достаточно внимательнее приглядеться. Например, «куры перебирают свои крылья клювом» непременно к дождю, а вот «много паутины на траве, кустах, деревьях» — это к хорошей погоде.

На станции «Лесная аптека» нужно было по фотографиям угадать лекарственные растения и их целебные свойства.

24 мая работники культуры района организовали туристическую поездку для всех желающих в село Маклаки. Место выбрано не случайно, ведь именно там находится Музей боевой славы имени комиссара Егорцева.

Много там и родников. Большинство из них безымянные, но есть и с названием. Наиболее известные — Барский, Баринов и Гремячий. Именно Гремячий посетили работники культуры в этот день.

Его история интересна. Только два источника — Барский и Гремячий считались в народе святыми. На крещенье в них затемно брали воду. Вода из этих родников не мутнеет, не портится в течение долгого времени. Раньше люди ходили на Гремячий родник молиться с верой в целебные свойства воды, загадывали желания, просили помочи. Известны случаи, когда после нескольких обтираний его водой проходили заболевания.

Сейчас территория вокруг источника обустроена и он вновь «загремел».

24 мая там собралось много гостей — и культработники со всего района, и местные жители. Всем

хотелось отведать целебной воды.

Далее туристический маршрут продолжился в Музее боевой славы. Директор музея Александр Лешихин провёл для гостей обширную и познавательную экскурсию.

Но тема родников и источников прозвучала ещё не раз в этот день.

В сельском Доме культуры директор Людмила Синецкая и библиотекарь Галина Фетисова провели концертную программу, где звучали песни, посвященные родникам, колодцам в исполнении Олега Яшкина, Зинаиды Капаевой, Надежды Гореловой, Юрия Королёва, Сергея Бухлова, Юлии Большаковой, Елены Линковой и Лидии Клёвиной. Вера Антонова прочла монолог, а работники Масловского сельского клуба показали юмористическую сценку.

Подводя итог, хочу сказать, что тема «Живи, родник» звучала лейтмотивом на протяжении всей экскурсии. Ведь без родников не будет рек, без рек не может быть жизни на Земле. Мы любим родники за свежесть хрустальной воды, за прохладу, которую они дают в жаркий день, за красоту и вечность.

во обозначает то, что содержит воду, например, «облако», то все брались за руки и изображали покачивание волны. А если названное слово имело косвенное отношение к воде, например, «кран», то нужно было дружно хлопнуть в ладоши.

На станции «Головоломка» ребят ждало серьёзное задание — разгадать экологический кроссворд.

Последняя станция, «Ассоциации», добавила нотку веселья и юмора в череду серьёзных испытаний. Ведущий произносил слова, участникам команд нужно было назвать животное, с которым ассоциируется это слово. И сообщить, что интересного можно рассказать об этом животном. Например гриб в природе называется Лисичка, автомобиль — Ягуар и т.д.

Работники культуры уверены в том, что эта встреча не прошла даром и пришедшие на неё ребята узнали для себя много нового и интересного. Много есть на свете хороших стран и земель, но одна у человека родная мать и одна у него Родина. И наша Родина нуждается в умных руках, добрых сердцах и бережном отношении.



Материалы подготовила Елена Максименко, методист МКУК «ДРДК».

Каково на дому, таково и самому

## «Цветочный» субботник

В пятницу 3 июня в Думиничах прошел «цветочный» субботник.

Центр поселка и его «визитная карточка» - въезд в Думиничи - стали ярче и краше.

На клумбах Мемориала памяти, в сквере у пруда, на прилегающих к ним территориях и на въезде в райцентр силами работников администрации были высажены свежие растения, проведено окультуривание цветников. Результат - радует.

Станислав Пляскин.



## Изгородь в квадрате



**Супруги Цамцировы приехали на станцию Палики из Украины в 1994 году.** Владимир Васильевич работал на местном заводе механиком, а потом в школе учителем труда и ОБЖ. А Валентина Михайловна трудилась в местном отделении Сбербанка.

Сейчас они на заслуженном отдыхе, имеют хороший огород, но особым предметом для гордости является великолепная живая изгородь вдоль забора. Липе и боярышнику, постригаемым мужем и сыном, придана интересная кубическая форма, не-привычная, но довольно приятная. Ровнять такое чудо, по словам Валентины Михайловны, приходится по четыре раза в год, но зато какой эффект!

Кроме этого, в палисаднике растут кусты декоративной туи, гвоздика и прекрасные розы, к сожалению, из-за холода еще не распустившиеся, но уже обещающие порадовать всех своей красотой.

Станислав Пляскин.

## Памятка для детей

## Не попади в опасность!

Выходя из дома, всегда предупреждай, куда ты идешь, где будешь и во сколько вернешься.

Если возвращаешься домой поздно вечером, проси, чтобы тебя встретили.

Следя вдоль дороги, выбирай маршрут так, чтобы идти навстречу транспорту.

Если рядом с тобой тормозит машина, как можно дальше отойди от нее, садиться ни в коем случае нельзя.

Не ходи в отдаленные и безлюдные места, не играй на стройках и в заброшенных домах.

Не иди с незнакомым человеком, если он предлагает угостить тебя конфетами, посмотреть животных, поиграть в компьютер, не бери у него напитки, конфеты.

Подходя к дому, обрати внимание, не идет ли кто-либо следом.

Если кто-то идет – не подходи к подъезду. Погуляй на улице, пока этот человек не уйдет.

Если чувствуешь опасность, зайди в магазин, на почту, в библиотеку и расскажи о подозрительном человеке.

Если незнакомец уже находится в подъезде, сразу же выйди на улицу и дождись, когда в подъезд войдет кто-то из взрослых жильцов дома.

Входи в лифт, только убедившись, что на площадке нет постороннего,

который может зайти за тобой в кабину.

Если в вызванном лифте уже находится незнакомый человек, не заходи в лифт.

Если незнакомец все-таки зашел в лифт, стой к нему лицом, чтобы видеть, что он делает.

В случае опасности попробуй нажать кнопку вызова диспетчера, кричи, зови на помощь.

Никогда не впускай в квартиру незнакомого человека. Если звонят или стучат в дверь, не подходи и не спрашивай, кто пришел. У родителей есть ключи, и они откроют дверь сами.

Ни в коем случае не открывай дверь лицам, представившимся почтальоном, врачом, полицейским, сантехником, электриком, знакомым родителей, даже если они станут уговаривать.

Если ты попал в опасность, звони 02, 102, 112.

Уважаемые взрослые! Если ребенок попал в опасность, телефон доверия следственного управления СК Российской Федерации по Калужской области 8-4842-277-800.

Следственное управление  
Следственного комитета  
Российской Федерации  
по Калужской области.

## Слова благодарности

Выражаем искреннюю благодарность главе администрации СП «Село Новослободск» Валентине Маяковой за заботу о людях. Валентина Дмитриевна оперативно отреагировала на наше обращение, касающееся состояния дороги на д. Слободка. Дорогу привели в рабочее состояние. Спасибо.

Супруги Клюс, Надежда Корнюхина.

«ДВ»—11 июня 2016 года

## Объявления

### Продажа

Продаю или менюю однокомнатную квартиру (5-й этаж) на двухкомнатную с доплатой. Тел. 8-920-883-23-26.

\*\*\*

Однокомнатная квартира в с. Новослободск. Тел. 8-919-589-12-55.

\*\*\*

Двухкомнатная квартира в с. Новослободск. Тел.: 8-930-840-98-46, 9-33-76.

\*\*\*

Двухкомнатная квартира по ул. Ленина. Тел. 8-920-615-62-90.

\*\*\*

Срочно! Двухкомнатная квартира на первом этаже. Тел. 8-910-520-83-73.

\*\*\*

Комната 20 кв.м. Тел. 8-953-331-21-09.

\*\*\*

Дом (есть газа, вода) по ул. Комсомольская. Тел. 8-960-519-39-36.

\*\*\*

Дом с газом, сад, земля 17 соток под домом в д. Думиничи. Тел. 8-965-705-56-70.

\*\*\*

Дом (индивидуальное газовое отопление, вода, земля 21 сотка) в д. Думиничи. Тел. 8-920-893-39-70.

\*\*\*

Дом (16 соток земли, баня, гараж, кладовая, вода, газ, большая теплица) по ул. Пушкина, мотоблок в комплекте.

Тел. 8-960-519-08-90.

\*\*\*

Дом (в доме газ, вода, 29 соток земли) в д. Думиничи, ул. Центральная, д. 28.

Тел. 8-906-072-63-90.

\*\*\*

3/4 жилого дома. Все коммуникации. Недорого.

Тел.: 8-920-872-77-35, 8-920-610-42-04.

\*\*\*

Земельный участок 15 соток с ветхим домом по ул. Чапаева, 15.

Тел. 8-929-659-02-32.

\*\*\*

Участок 20 соток в д. Поляна.

Тел. 8-920-889-28-44 (Наташа).

\*\*\*

Земельный участок 14 соток.

Тел. 8-903-813-00-75.

\*\*\*

ГАРАЖИ 7 РАЗМЕРОВ от 19000 руб. с подъемными воротами.

Тел. 8-960-549-97-77.

\*\*\*

А/м ВАЗ-2109. Тел. 8-915-431-43-32.

\*\*\*

Мотоцикл Stels Flex 250 (пробег 1000 км, отличное состояние, цена 75 тыс. руб.), а/м Lifan Solano (2011 г.в., цвет темная вишня, пробег 110000 км, состояние хорошее, цена 270 тыс. руб.). Тел. 8-920-878-32-18 (Александра).

\*\*\*

Пеноблоки стеновые (пр-во г. Могилев).

Тел. 8-910-713-35-43.

\*\*\*

Пеноблоки 400 штук по 100 руб.

Тел. 8-953-330-77-00.

\*\*\*

Пеноблоки, кирпич, плиты перекрытия.

Тел. 8-910-291-38-10.

\*\*\*

Пиломатериал, песок, щебень, отсев, колотые дрова.

Тел. 8-906-506-80-02.

\*\*\*

Песок (а/м Зил – 3000 руб., а/м Камаз – 4000 руб.). Тел. 8-906-506-80-02.

\*\*\*

Колодезные кольца, фундаментные блоки, крышки, плитка 50x50, манипулятор.

Тел. 8-910-526-43-66.

\*\*\*

Кольца колодезные под шамбо, кирпич любой, пеноблоки 20x30x60, блоки фундаментные. Доставка. Разгрузка.

Тел. 8-910-521-13-91.

\*\*\*

Щебень, песок. Тел. 8-910-918-41-41.

\*\*\*

Комплект теплого пола 8-20 кв.м, труба ПНД-63 50 м. Тел. 8-920-610-96-16.

\*\*\*

Станок обрезной по металлу Макита. Цена 8000 руб. Тел. 8-961-125-25-17.

\*\*\*

Алюминиевый четырехжильный кабель 100 метров, сечение жил 4 мм каждая. Недорого.

Тел.: 8-930-840-62-90, 8-961-005-52-31.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Зинаида Ремизова.

Поздравления

**С юбилеем!**

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют **Федину Татьяну Ильиничну, Николаеву Галину Александровну!**

Желаем здоровья, долголетия, благополучия.

**Объявления****Продам помещение свободного назначения**

(65 кв. м, центр, проходное место). Цена 950 000 руб. Торг.

Тел. 8- 906 -644 -15- 15.

# ОКНА ПВХ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ  
Время менять ОКНА и ПОТОЛКИ  
НА НОВЫЕ!!!

**НОВЫЕ  
ОКНА**

г. Людиново, ул. Ленина 8

тел.: 8(4844)6-10-70, 8-953-338-22-99

ИП Андреевский В.И. ОГРН 31540240000308.



Магазин «СтройСервис»  
изготавливает доборные элементы:  
отливы, коньки, дымники и другое  
по вашим размерам.

Наш адрес: г. Сухиничи, ул. Железнодорожная, д.35.  
Тел. 8-953-330-02-00.

ИП Злобин Д.А. ОГРН 304400136600831.

# НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

(франция)

**АКЦИЯ**

**300** руб/м<sup>2</sup>

ГЛЯНЦЕВЫЕ  
МАТОВЫЕ

САТИН

рассрочка платежа  
гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6

п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)

8 (920) 610-81-41

# КОМФОРТНЫЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА  
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
ОТ 10 %

ИП Орешенков Д.А. ОГРН 309402427800019.

Гибкая черепица «Шинглас», «Тегола»,  
«Руфлекс», «Катепал» - это новый вид кровли  
от компании «Твой мир»

г. Сухиничи, ул. Кравченко, д 4. Тел. 8-953-464-67-27, 8-910-548-64-50.  
ИП Кочетков Н.Н. ОГРН 312400104400012.

Кольца колодезные под шамбо,  
тротуарная плитка. Тел. 8-910-706-19-41.

# КОНДИЦИОНЕРЫ

продажа монтаж обслуживание

# дешевые пластиковые и из дерева ОКНА



**300** руб/м<sup>2</sup>

производства Германии

твой дом  
компания  
консультация и замер  
бесплатно

# НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3  
**8(4844)6-70-77, 8-930-034-99-05**

кредит, рассрочка платежа до 6 месяцев

ИП Иков В.Ю. ОГРН 30440240300357. Условия кредитования уточняйте у сотрудников компании.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ глубоко скорбят по поводу смерти **Сутина Ивана Ивановича** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»  
Издатель - трудовой коллектив редакции  
Главный редактор  
Е.С.Лесина

Адрес редакции, издателя: 249300,  
п.Думиничи, ул.Ленина, 26  
e-mail:vesty@kaluga.ru  
http://думиничи-вести.рф

Телефоны: редактор - 9-14-80,  
бухгалтерия - 9-18-37

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов ответственность несет. Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

**Объявления****Куплю**

Иконы (деревянные, медные),  
рушники, самовары, колокольчики, награды (до 2005 года) и другое. Тел. 8-910-947-87-50.

\*\*\*

Чугунные батареи б/у. Дорого.  
Тел. 8-910-915-59-34.

\*\*\*

Детское автомобильное кресло.  
Тел. 8-953-328-98-95.

**Работа**

Требуется водитель на автокран. Тел. 8-930-840-95-46.

\*\*\*

На ленточную пилораму в с. Чернышено требуются рабочие с опытом работы.

Тел.: 8-910-529-62-02,  
8-980-714-74-14.

**Услуги**

Бригада выполнит строительные работы. Тел.: 8-900-578-15-08, 8-953-323-29-97.

\*\*\*

Покупка, продажа легковых автомобилей и тракторов.  
Тел. 8-910-863-00-33.

\*\*\*

Ремонт телевизоров, установка антенн и обмен ресиверов.

Тел.: 8-910-517-99-36, 9-18-20.

\*\*\*

Копаем и чистим колодцы.

Тел. 8-965-709-87-76.

\*\*\*

Доставка песка, щебня, отсева, земли, колотых дров, пиломатериала (распил на дисковой пилораме). Тел. 8-919-034-13-11.

\*\*\*

Окашиваем траву.

Тел. 8-900-577-51-07.

Продам или сдам на длительный срок двухкомнатную квартиру.

Тел. 8-930-750-35-31.

**БЕСПЛАТНАЯ ЗАМЕНА МАСЛА**

Стоимость указана с учётом замены масла!

МАРКА	Р
FORD «Formula F 5W-30»	1485
GENERAL MOTORS «GM Dexos 2 SAE 5W-30»	1260
HONDA «HFS-E 5W-30»	2070
MAZDA «Original oil Ultra 5W-30»	1740
MERCEDES «PKW Motorenöl 5W-40»	1650
NISSAN «Motor Oil 5W-40»	1530
TOYOTA «SN 5W-30»	1860
CASTROL «Magnatec A3/B4 5W-40»	1710
MOBIL «Super 3000 X1 5W-40»	1665

В наличии имеются все масла

ФИЛЬТРЫ

З/Ч для ТО иномарок

Для любых иномарок!

Консультация и запись на ТО:

**+7 953 463-28-34**



8.5K

ООО «КонвентСервис». ОГРН 1127747198138.

**АНО ДПО  
“АВТОШКОЛА АВТОЛЮКС”**

НАБОР ГРУППЫ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ  
В п. ДУМИНИЧИ

Новый формат  
обучения

Занятия в удобное для  
Вас время

Рассрочка платежа

8-953-328-37-77  
8-906-642-75-72

Сухиничи, ул. Ленина, 85

Лицензия №126 от 20.05.2016, выдана министерством образования и науки Калужской области.

**НАШИ ОКНА**  
производственная компания

К Народу ближе  
потому что цены ниже!!!



ЗАМЕР  
ДОСТАВКА  
БЕСПЛАТНО

**ПЛАСТИКОВЫЕ  
ОКНА**  
РАЗДВИЖНЫЕ СИСТЕМЫ

ФРАНЦУЗСКИЕ БЕСШВОНЫЕ  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

г. Людиново

ул. Фокина, 53, ТЦ «Континент»

8(4844) 6-74-42

8-910-547-20-70

ИП Муравьев А.А. ОГРН 308402405100010.

Быстро, выгодно, практично!

**НАТЯЖНЫЕ  
ПОТОЛКИ**

от 350 руб./м<sup>2</sup>

от 590 руб./м<sup>2</sup>

**РУЛОНЫЕ  
ШТОРЫ** **ЖАЛЮЗИ**

**ТВОЁ НЕБО** 8-953-338-45-45

Наш сайт: www.tvoe-nebo40.ru

ОГРН 106325500055.

**ОКНА**



идеал  
ОКНО

5-15 %  
скидка  
пенсионерам

**НАТЯЖНЫЕ  
ПОТОЛКИ** NEW  
1 ЭТАЖ

Тел: 8-910-545-51-55;

8(4844) 6-29-28

г. Людиново, ул. Энгельса 7 а

ИП Искендеров Р.Г. ОГРН 308402401090015

**РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА**

(ул.Ленина, 5)

обслуживание похорон,  
перевозка на мед.экспертизу